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 على المترشح أن یختار أحد الموضوعین التالیین:
 الموضوع الأول

  نقاط) 4 :(التمرین الأول
 .2009إلى2005سنوات من 5یمثل الجدول التالي تطور إنتاج الحبوب لبلد خلال 

 السنة 2005 2006 2007 2008 2009
 ixرتبة السنة  1 2 3 4 5

 iy الإنتاج بالملیون قنطار 15.2 16.5 24 26.5 29

)مثل سحابة النقط   -1 );i i iM x y   في معلم متعامد.  
           )2cm 1لكل سنة على محور الفواصل وcm ملیون قنطار على محور التراتیب) 5لكل 

 ثم مثلھا في المعلم السابق  . Gي النقطة المتوسطة یعین إحداث  -2
)ـمختصرة لالمعادلة العین  -3 yمستقیم الإنحدار بالمربعات الدنیا  ∆( ax b=  . سحابةلھذه ال+

            )a وb  210ید وران إلى−( 

)أ)  أرسم المستقیم   -4  في المعلم السابق.∆(

 2014سنة املیون قنطار 50ب) من أھداف البلد الوصول إلى إنتاج    

 .قیحقممكن التكان ھذا الھدف ن بین باستعمال التعدیل الخطي السابق إ -              
 نقاط) 5:(التمرین الثاني

  ( )nu0 یلي: معرفة كماال المتتالیة العددیة 1u n،  12ومن أجل كل عدد طبیعي = 4n nu u+ = +  
 . 1u، 2u،3uحسب الحدود :ا  -أ   -1             

n،  4nuأثبت بالتراجع أنھ من أجل كل عدد طبیعي -ب          <   
)تغیر المتتالیة اتجاه عین -ج              )nu .ثم بین أنھا متقاربة، 

n : 4nنضع من أجل كل عدد طبیعي   -2         nv u= −.  
)بین أن -أ  )nv  الأول.متتالیة ھندسیة یطلب تعیین أساسھا و حدھا 

 .nبدلالة nuاستنتجثم  nبدلالة  nvكتب عبارةا -ب 
)حسب نھایة ا - ج              )nu 



 

 4من  2صفحة 

 نقاط) 4:(التمرین الثالث
    سوداء  6 كرات بیضاء و 3حوي ی 2U صندوق  سوداء و 4و بیضاء كرات  5حوي ی 1U صندوق

 الصندوقین متماثلة )كلا (الكرات في 
  1Uنسحب عشوائیا كرة من الصندوق  إذا ظھر الوجھمتوازنة مرة واحدة ، نرمي قطعة نقدیة 

 2Uالصندوقنسحب عشوائیا كرة من إلا و 
 . "بیضاءالمسحوبة  الكرة" الحادثة  إلى Bو"  على الوجھ الحصول" الحادثة لى إ Fیرمز 

)الاحتمال) أحسب 1 )P F 
)احسب  )2 )FP B  و استنتج( )FP B 
)احسب  )3 )FP B  و استنتج( )FP B 
   .شكل الشجرة المتوازنة المناسبة  )4
)استنتج   )5   )P B   
 

 نقاط) 7:(التمرین الرابع

[معرفة على  المجال  fالدالة   𝑓(𝑥)بــ :  ∞+;0] = 𝑎𝑥 − 1 + 𝑏𝑥𝑙𝑛𝑥   حیثaوb  عددان
)ھا البیاني لیمثت و حقیقیان )C  أدناهمعطى في الشكل.    

3a استنتج أنو f(1)عین بیانیا  -أ )1 =  

:      علما أنb جد قیمة  -ب    
3 3
2 26 1f e e

− − 
= − − 

 
     

[ معرفة على المجالfالدالة ،فیما یلي) 2 [0;+∞  

𝑓(𝑥) : بالعلاقة      = 3𝑥 − 1 + 6𝑥𝑙𝑛𝑥 
حسب  ا -أ   

0
lim ( )

x
f x

>→
limو ( )

x
f x

→+∞
  

 :تذكر أن(     
0

lim ln 0
x

x x
>→

=     ( 
 . ثم شكل جدول تغیراتھا fادرس اتجاه تغیر -ب
) كتب معادلة المماسا -ج )T للمنحنى( )C النقطةفيA  
[ المعرفة على المجال g نعتبر الدالة) 3 [0;+∞  

)2  : بالعلاقة   ) 3 lng x x x= 
) حسبا - أ )g x′ و استنتج دالة أصلیة للدالة fعلى 

[ المجال [0;+∞ 

𝒜𝒜  حسب العددا -ب   = ∫ 𝑓(𝑥)𝑑𝑥2
 .عط تفسیرا ھندسیا لھاثم    1

 
 
 

 



 

 4من  3صفحة 

 موضوع الثانيال  
  نقاط) 4 (التمرین الأول:

 .2012إلى2008 نم ،رنیناالدملایین ب ،مؤسسة  رقم أعمال  یمثل الجدول الآتي

 السنة 2008 2009 2010 2011 2012
 ix رتبة السنة 1 2 3 4 5

 iy رقم الأعمال 1 1.1 1.2 1.4 1.5
)مثل سحابة النقط   .1 );i i iM x y  . في معلم متعامد 
 ملیون)1تمثل  cm3تمثل سنة واحدة وعلى محور التراتیب  cm1( على محور الفواصل  

   Gي النقطة المتوسطة یعین إحداث  .2
تكتب على  السحابةبین أن  المعادلة المختصرة لمستقیم الإنحدار بالمربعات الدنیا لھذه ا -أ   .3

0.13 الشكل  0.85y x= + 
 رسم ھذا المستقیم في المعلم السابق.ا -أ .4

 ؟2015سنة   المتوقع أعمال المؤسسةرقم  ما ھو -ب        

 ؟ادینار ملایین 3 رقم أعمال المؤسسة یتجاوزأي سنة  من ابتداء -ج  

  نقاط) 4 (التمرین الثاني:
1- ( )nu0حدھا الأول التي حسابیة التتالیة الم 2u 2rوأساسھا = = − 

0حیث nSالمجموع nبدلالةحسب ا - 1 .............n nS u u u= + + + 

70nSإذا كان: nجد - = −  

2- ( )nv 2 معرفة بـ:العددیة التتالیة المn
nuv =. 

)أثبت أن - )nv متتالیة ھندسیة یطلب تحدید أساسھاq  0وحدھا الأولv  
limحسباثم  nبدلالة  nvكتب ا - nn

v
→+∞

. 

nSالمجموع nحسب بدلالةا -  :حیث′
'

0 1 .............n nS v v v= + + + 
 

 نقاط)5 (التمرین الثالث:
 . متماثلة A ، B  ، C أنواع ةھواتف النقالة ثلاثلایملك بائع 

 Cنوع  الوالبقیة من   Bنوع  المن  30% و Aنوع  المن  10 %حیث 
 .سوداء  Cنوع  المن %20  و  سوداء Bنوع  المن   25%  وسوداء  Aنوع  المن  30 % 

 . نقالا اعشوائیا ھاتفنختار 



 

 4من  4صفحة 

  . " سودأالمختار الھاتف " إلى الحادثة N یرمز

 ".A نوع  الالمختار من الھاتف إلى الحادثة  "  Aیرمز

 ". Bنوع ال من المختارالھاتف إلى الحادثة "  Bیرمز

 ." C نوع ال الھاتف المختار من إلى الحادثة " Cیرمز 

 التي تنمذج ھذه الوضعیة. الاحتمالاتأنجز شجرة  -1
 .Bنوع المن  اھاتفأن نختار  احتمالما  -2
 Cنوع المن  ھعلما أن اسودأ اھاتفأن نختار  احتمالما  -3
 .اأسودلیس  اھاتفأن نختار  احتمالما  -4
 Bنوع الكون من یأن  احتمالما  ،اسودأ هوجدنا اختیار الھاتفبعد  -5

  
 )نقاط 7 :(التمرین الرابع

[موعةمعرفة على المجfلدالة ھو  لياتجدول التغیرات ال [ ] [;0 0;−∞ ∪ بالعبارة ∞+

( ) c
x

f x ax b= +  .اعداد حقیقیة cو a،bحیث  +

 
)ولیكن )C تمثیلھا البیاني  في المعلم المتعامد المتجانس( ; , )O i j

 
 

))احسب1 )f x′  بدلالةa،b وc.  
1a : أن  ینب اعتمادا على جدول التغیرات)2 =،5b = 9cو − = 
 .التغیرات)اكمل جدول 3
)محور التراتیب والمستقیم ن أ)بین 4 5yالمعادلة اذ∆( x= )ىللمنحن نان مقاربامستقیمھما − )C.  
)درس وضعیة المنحنى ا)5 )C لمستقیم بالنسبة إلى ا( )∆. 
0)ن النقطة أثبت أ)6 ; 5)Ω )ىلمنحنا ھي مركز تناظر− )C . 
)من المستقیم نشئ كلاأ)7 )و المنحنى  ∆( )C . 
 
 
 

 


